

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 128 期 总第 9799 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020 年 6 月 22 日 星期一 庚子年 五月初二

新闻简讯 | News bulletin

### 川南页岩气 生产箭头持续上扬

截至 6 月中旬,川南页岩气日产量达 3150 万立方米历史新高,今年已累计生产 48.3 亿立方米,比去年同期提高 37.02%,生产箭头持续上扬。

川南页岩气是西南油气田公司增储上产的主力产区,继 2019 年产量达 100 亿方以来,今年持续加强了组织生产建设,着力推动技术进步,大力实施管理创新,全力推进川南页岩气稳步上产,效益提升。

为强化生产组织和要素保障,公司在疫情发生以来,严格防控,有序组织复工复产,上半年将已部署在川南地区的页岩气二维、三维地震项目野外采集工作提前完成,有力指导井位部署。通过内部协调和外部协同,组织钻机 169 台,目前完钻 35 座平台 166 口气井,动用压裂车组 35 套,完成压裂井 146 口。抓好老井稳产增产的同时,全力加快新井高效投运,目前投产新井 100 口,年新增产能 25 亿立方米,切实做到防控与生产两手抓。

提升单井开发效果,坚持油公司管理模式,统筹推进组织全过程管控,大力推进地质工程一体化,深化各井区研究认识,细化开发技术参数,形成独具川南页岩气特色的“一区一策”技术实施方案,着力培育高产井。在长宁主体建产区宁 209 井区,面临构造复杂、优质储层段砂物含量变化大、地应力变化复杂等不利条件下,加大技术攻关,宁 209H41 平台累计测试获日产页岩气 301.58 万立方米,打造了国内首个“三百方”平台。

技术进步持续发力,荣 234H 井之前为 BP 公司在荣昌北区部署的一口深层页岩气评价井,通过国际专家进行地质评价后定为封堵井,并移交至西南油气田公司。西南油气田公司组织专家充分论证区块潜力,制定气井工程改造技术方案,采用高强度加砂提高裂缝导流能力的全压裂工艺措施,获测试日产天然气 11.56 至 16.77 万立方米,测试效果为原 BP 公司在该区块单井测试产量的 4 倍。

同时,加强页岩气建产工程进度,今年为加快宁纳线增输工程建设步伐,在兴文县 90 天建成青山大桥交通瓶颈,工程建设形成逢山开路、遇水架桥的基建“狂魔”态势,助力井区产能发挥。(邱令 刘勇)

### 重庆气矿 破解逆势增长“密码”

6 月 19 日,面对新冠肺炎疫情冲击和国际油价断崖式下跌等多重因素叠加影响,中国石油西南油气田公司重庆气矿多管齐下持续破解逆势增长“密码”,千方百计提高天然气产量助力提质增效。

聚焦渝西页岩气高效开发。自 5 月下旬以来,《黄 203 井五峰组-龙马溪组试采方案》通过公司验收,足 202 片区深层页岩气外输“动脉”相继贯通,足 202 脱水站一次次点火成功,重庆铜梁地区深层页岩气外输脱水站具备投产条件。同时,针对页岩气井黄 202 井实施的井下管柱更换获得圆满成功,6 月 12 日以日产 15 万立方米复产。通过停产井复产、泡排和柱塞工艺措施以及制度优化等措施,气矿今年措施核算增产将达 3 亿立方米。

聚焦新井产能建设。经过高效组织、精准实施,今年 5 月,五探 1 井以日产 15 万立方米开井复产,全年可望发挥产量 1800 万立方米。云安 002-9 井以日产天然气 20 万立方米投产,全年可望发挥产量 4000 万立方米。峰 003-X3 井以日产天然气 8 万立方米开井投产。目前,新井天东 110 井的产能建设工作正在有序推进,全年可望发挥产量 3600 万立方米,为提质增效注入活力。(肖贵刚 李传富)

## 吉利汽车:大变局中的组织韧性

◎打破边界,构建液态组织 ◎以奋斗者为本,走出温水煮青蛙的舒适区 ◎“人挪活”,发现更好的自己

# “屏对屏”“线连线” 两江新区重点项目集中“云签约”

### 这是今年以来第 8 次集中“云签约”,累计签约项目约 130 个、揽资 701 余亿元

■ 夏明毅 本报记者 于丹

6 月 18 日,重庆两江新区集中“云签约”重点项目 23 个,投资总额达 202.3 亿。这是今年以来第 8 次进行集中“云签约”,累计签约项目约 130 个、揽资 701 余亿元。

重庆市市委常委、两江新区党工委书记、管委会主任段成刚出席活动,与企业家“云”连线座谈交流。

### 发展线上业态 培育新增增长点

段成刚代表两江新区党工委书记向企业家们一直以来对两江新区发展的关注、支持和帮助表示感谢。“两江新区正深入实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划,加快发展线上业态、线上服务、线上管理,抓紧培育新的经济增长点,希望企业充分发挥自身人才、技术等优势,推动合作项目早日落地见效。”段成刚连线易虎网科技南京有限公司董事长赵凯时说。赵凯感谢重庆及两江新区对项目的支持,表示对新区发展十分看好,将全力以赴推进项目建设。

在与纵目科技创始人兼 CEO 唐锐视频连线时,段成刚表示,汽车产业是两江新区的关键产业,希望加快项目落地,为推动重庆及两江新区汽车产业高质量发展作出贡献。唐锐表示,两江新区具备良好的汽车产业发展基础,期待双方进一步在汽车自动驾驶、高级驾驶辅助系统等开展深入合作。

连线中,段成刚强调,两江新区正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委、市政府统一部署,坚持以大数据智能化引领转型升级,围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,加快做大做强优势支柱产业,培育壮大战略性新兴产业,前瞻性布局未来产业,加快高端高质高新产业集聚发展,推动产业向全球价值链中高端迈进,全力打造内陆开放门户和重庆智慧之城。6 月 18 日是新区成立十周年,站在“二次创业”新起点,两江新区希望与各企业进一步深化务实合作、拓展合作领域,以此次签约的新项目抢抓新机遇,开启新征程。两江新区将着力营造市场化、法治化、国际化营商环境,为企业发展提供优质服务、创造良好条件。



● 冉雨琳 / 摄

活动由两江新区党工委书记、管委会常务副主任王志杰主持。

两江新区党工委委员、管委会副主任李顺及两江新区相关单位负责人参加活动。

### 补足新区进产业链条 提升产业能级

此次“云签约”项目涵盖了医药研发、智能制造、现代金融、航空航天、大数据等多个产业板块,不乏总部基地、区域中心、研发中心等标志性引领性项目,对新区进一步补足产业链条、提升产业能级、完善产业体系等具有重要意义。

苏州誉颜生物科技有限公司将投资 10 亿元,在两江新区打造誉颜全球研发中心和产业化基地项目。该项目将建设新型高端医美产品全球研发中心、营销展示中心及生产基地、临床应用中心等。誉颜公司采用全球独有的技术路线创新研发的新型高端医美产品,能突破进口产品对中国市场的垄断,实现进口替代。

重庆美的保理以美的集团产业为依托,为美的产业链上下游的供应商、经销商等中小企业的业务正常运营、发展壮大,提供低成本、快捷、实惠的金融服务。疫情期间,该企业的金融服务对缓解中小企业融资难问题发挥了积极作用。此次签约后,重庆美的保理将在此前到位注册资本 5 亿元的基础上,进一步增资 5 亿元,以此加大在两江新区的布局,将进一步服务两江新区中小企业发展。

纵目科技是中国领先的自动驾驶(AD)和高级驾驶辅助系统(ADAS)技术及产品供应商,现为长安汽车供应链企业,是长安汽车



● 冉雨琳 / 摄

“重构产业链”计划的重要组成部分。此次签约落地两江的项目,将致力于开发自动驾驶电子产品及系统,包括 APA、HPP、AVP 的控制器的研发测试和生产。该项目的落地是两江汽车产业自动驾驶和高级驾驶辅助系统等高端智能化配套集成的突破。

同样聚焦智能驾驶的北京智者科技西南研发中心项目,是与长安汽车技术合作项目的载体,主要研发基于差分 GPS 及激光雷达的高精度多层地图的构建方法,及融合感知等核心技术,同时建立其低速自动驾驶产品中试线。项目的落地有利于推动两江新区无人驾驶、人工智能产业发展。

值得一提的是,纵目科技和北京智者科技西南研发中心项目,都是两江新区聚焦汽车智能网联发展方向,着力招商引进的强链补链项目,对于两江新区汽车产业转型升级具有重要意义。

### 把握新基建发展风口 着力“招强引大”

当下,“新基建”发展如火如荼。其更注重数字化、智能化等科技创新的发展特点,可为两江新区经济社会发展注入强大新动能。两江新区把握新基建发展风口,着力在招商引资中把握新基建发展风口,着力在招商引资中把握新基建发展风口,着力在招商引资中把握新基建发展风口。

中国航天空气动力技术研究院(以下简称“航天科技十一院”)是中国航天科技集团有限公司的航天空气动力学研究机构,当天签约落地的航天科技十一院增材制造用高温难熔金属粉末球化项目将建设等离子体金属粉末球化实验室及生产线,主要产品包括

钛、钽、钨、钼等高温难熔金属粉末,作为新材料产业项目,其系列产品可广泛应用于航空航天、汽车制造、医疗、机械零部件等领域。

国家北斗导航位置服务数据中心重庆分中心落户新区后,将依托北斗卫星导航系统,接受国家数据中心无偿推送的北斗数据,全面整合重庆及两江新区基础地理、重点行业及特殊领域、城市运行等数据资源,推进大数据智能化应用平台建设,为全市数字金融、智能交通、智能地灾防控、智能电网、智能警务等产业发展、政府管理、民生服务、公共产品、社会治理领域提供大数据应用支撑。此外,围绕分中心的优势资源,在重庆两江新区聚集包含卫星导航应用芯片、板卡、天线、终端、终端集成、系统集成在内的企业,带动相关企业快速发展。

线上业态创新发展、线上线下深度融合对于促进制造业和服务业深度融合具有积极意义。易虎网线上品牌重庆都市智造谷项目,将依托其超超线上工厂平台的产能资源以及 B 端渠道用户的分销能力,打造“前店+后厂、智造+制造”都市工业的新业态,建设运营中心和品牌培育和中心等,打造以两江新区为轴心的平台新经济,培育消费品工业创新的新业态。

招商引资是经济发展的“生命线”。近年来,两江新区高度重视招商引资工作,努力招商、招商强、招商外,构成了大力推动地方经济发展大潮的一道亮丽风景线。

今年以来,两江新区创新招商方式,以“屏对屏”“线连线”等智能化的方式,围绕打造内陆开放门户和重庆智慧之城目标任务,深化服务,强化沟通,做到招商引资不停步,发展动能不断档,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,推动高质量发展之路越走越宽广。

## 爱,跨越大海大漠

### ——西北油田职工吾买尔江·艾力夫妇驻村扶贫纪实

■ 丁玉萍 郑金国 胡强

“中华民族是多元一体的伟大民族。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。”6 月 10 日,中央电视台新闻联播播出了习近平总书记考察宁夏脱贫攻坚的新闻,总书记的这段话,让远在新疆柯坪驻村扶贫的吾买尔江·艾力、姜建华夫妻备受鼓舞和鞭策。

看着眼前一栋整齐划一的新居,一条条宽敞的柏油马路,一垄垄长势喜人的蔬菜,一张张充满喜悦的笑脸……他们为自己的选择和坚守感到自豪。

今年是驻村工作队副队长吾买尔江·艾力来柯坪县盖孜力克镇玉斯屯巴格勒格村驻村工作的第五个年头,属超期“服役”。为了让这个村早日摆脱贫困,吾买尔江一次次推迟了返回油田的时间。2019 年底,巴格勒格村,这个曾经的国家深度贫困村,在西北油田驻村工作队 6 年的帮扶下,终于整体脱贫。西北油田新任“访惠聚”工作队总领队李洪江征求吾买尔江意见,能否再留一年?

2020 年是全面建成小康社会的决胜之年,也是巴格勒格村巩固脱贫成果、防止返贫的关键一年。



● 姜建华一家与村民在一起。

吾买尔江和妻子简单商量后,决定留下。

### 追随丈夫 带着女儿去驻村

6 月的柯坪麦浪翻滚,黄杏挂满了枝头,枣花儿透着沁人心脾的芳香。姜建华走在巴格勒格村洒满细碎阳光的小路上。她身后的蔬菜棚一个紧挨着一个,卷心菜、小白菜、油白菜叶形舒展,叶面上的小水珠在阳光下泛着光。她和村民们一起给蔬菜施肥浇水,身着红工衣的她在一群喧闹兴奋的村民中显得有些与众不同。

姜建华,山东省威海市人,这位在大海长大的姑娘,2011 年 7 月大学毕业,来到塔克拉玛干沙漠边的西北油田采油二厂,成为

了一名石油人。在这里,她和维吾尔族青年吾买尔江成就了一段大海与大漠的爱恋,组成了一个维汉民族融合的幸福小家庭。2015 年 11 月,西北油田组建第三批“访惠聚”工作队,作为精通维吾尔语和汉语的吾买尔江·艾力光荣入选。2016 年 2 月 20 日,吾买尔江告别新婚不久的妻子,和另外两名成员踏上了前往柯坪的列车,去打前站。

2018 年 3 月,姜建华追随丈夫的足迹,带着 3 岁的女儿美朵儿,经过近 600 公里的颠簸,来到阿克苏地区最西端的柯坪,从油田走向了农田。那时候,姜建华的心情很复杂。

2016 年 11 月,驻村一年期满,吾买尔江听说新一轮驻村工作队缺少双语干部,他把回去的想法收了起来。

“你就再留一年吧,家里有我呢……”两年期满,驻村范围扩大,工作队严重缺翻译,吾买尔江再一次选择留下。姜建华忍不住第一次向丈夫发了火。

“老婆,你过来吧,工作队缺人,需要你这样能干的人,我们也可以一家团圆。”吾买尔江想到了一个两全其美的办法。

姜建华很快做通了婆婆和家人的工作,决定带着女儿一块去驻村。

一晃两年过去了。初来驻村的情景,姜建华记忆犹新。在村民的眼里,来驻村的都是大男人,女队员还是头一回见,何况还是一个带着三岁孩子的弱女子。他们用好奇的眼光打量着这个顶着 6 队队长头衔的女人。为尽快了解驻村情况,她决定从整理、健全村民档案做起。

村里从 2014 年到 2018 年的档案都是缺失的,姜建华和工作队员一起一家一户地补档案。村民不会写汉字,“买买提”家写好了拿给“古丽”家抄,抄完了再拿给下一个“买买提”,交上来的材料里把别人的儿子都记到自家户头上了,姜建华哭笑不得。

### 一针一针 织成“扶贫大毛衣”

这边工作还没熟悉,那边又遇到了大难题。下班后刚从幼儿园接回孩子,便被通知去镇里开会,回来时手里捧着厚厚的 29 张实名制表格,要求第二天就得上报。谁家有几棵果树、树龄多少、葡萄架的面积是多少等信息都要准确无误地填报。姜建华急了。

吾买尔江劝她:扶贫工作是个“针线活”,要一针一针地织,既要有耐心,还要认真细致,这样才能织成一件“扶贫的大毛衣”。[下转 P2]

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三鲜更入味

热线电话:400 990 3393  
新闻热线:028-87319500  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台二维码  
中国企业家网二维码